建管养并重, 高标准建设

莱西农村公路路网不断提档升级

本报莱西讯 狭窄的水泥路变成平坦的 沥青路,绿树成行、花草茂盛,安保设施一 应俱全……近两年来,莱西市围绕"四好农 村路"建设和"三年集中攻坚"专项行动, 多方筹措资金加大投入,建、管、养并重, 农村公路路网不断提档升级。到2020年底, 农村公路中等路以上占比将由2019年底的 72.2%提升至75%以上,达到"四好农村

道路通,万事兴,规划引领是前提。围 绕服务乡村振兴和群众安全便捷出行, 莱西 市交通运输局定期对全市县、乡道路进行技 术状况检测,规划建设了部分产业路、红色 路、扶贫路。"为了扶持院上镇葡萄庄园建 设,从2018年以来,我们在院上镇大好河山

山东交通技师学院

"农机医疗"

志愿服务项目获奖

部门发布2019年山东省"最美志愿者、最佳志 愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服 务社区"先进典型名单。山东交通技师学院

"农机医疗"志愿服务项目荣获"最佳志愿服

动。自2016年学院农机医疗志愿服务队成立

以来, 先后为莒南县文疃镇银子窖村、沂南

县砖埠镇南薛庄村、沂南县依汶镇、平邑县

郑城镇、莒南县大店镇大店二村、单县谢集

镇齐寨村和十里铺村、单县郭庄镇等地农民

的农机进行免费维修、保养、电气焊接、使

用知识讲解等服务,并免费提供近十几万元 的各类油品,易损零部件等,确保农业机械

以良好技术状态安全高效地投入到农业生产

中,取得了很好的社会效益,深受百姓的欢

沂水定制公交

"惠师"三年

本报沂水讯 9月2日7点40分, 沂水县四

十里堡镇各中小学校的老师们兴高采烈地乘坐 定制公交到达学校。张庄小学老师武玉贵拿着 新办的月票卡高兴地说:"还是定制公交好,

无论春夏秋冬,还是严寒酷暑,都能准点来接我

们上下班,送到学校和家门口,真心感谢司机师

公里, 主要通道是国道日凤线, 路上车流量非

常大,特别是大型货车非常多。尽管沂水县开

通城乡公交线路,途经四十里堡镇驻地、三十

堡镇各中小学校教师乘车仍不太方便, 开私家

车上班既不安全,又耗费大量的精力和时间。

对此,2017年1月,沂水县盛通公交公司与四十

里堡镇教委、学校共同商讨,推出了"门到门、点

到点"的定制式专线班车,每天安排一班专车为

教师提供接送服务。目前,已惠及四十里堡镇中

学、三十里堡小学、小薛庄小学和张家庄小学

公交、镇村公交,以及预约客运、定制班车与

延伸线路等方式,不断提升群众公共出行的覆

盖面和满意度,达到了"建制村距离道路客运

班车、公交化运营车辆或者城市公交运行起

点、终点、中途依靠站点在2公里以内"的标

准,满足了人们对美好出行的便捷性与舒适性

近年来, 沂水县通过开通城市公交、城乡

4所学校50余名教师。

四十里堡镇各中小学校, 距离县城二三十

□通讯员 管冰 报道

一直以来,山东交通技师学院主动承担 社会责任,积极开展、参与各类志愿服务活

本报临沂讯 近日,山东省委宣传部等13

□达庆珺 吴荣欣 报道

河子至丁家庄等20余公里的农村公路,实现 高速公路、国省道及农村公路路网顺畅连 "莱西市交通运输局相关负责人介绍, 目前,该葡萄庄园已成为网红打卡地,许多 外地游客慕名前来观光和品尝葡萄酒。同镇 的小河子村也在去年仅一年的时间内实现了 在新修道路两侧新增葡萄大棚300多亩。同 时, 市交通运输局对县道马崔路、李于路进 行了拓宽改建, 打造"红色道路", 马连庄 河崖红色教育基地、姜山镇前保驾山胶东第 一农村党支部旧址已成为青岛市区及周边区 市机关、企事业单位进行党性教育的主要基 地之一。据悉, "三年集中攻坚"期间,该 市共为贫困村、经济薄弱村和联镇帮扶村修 建道路71.3公里, 为村庄精准脱贫和产业发

"四好农村路"离不开高标准建设。近 年来,在高标准规划的同时,莱西市强化农 村公路建设管理规范化、制度化和标准化建 设,建设高质量农村公路。严格执行"政府 监督、法人管理、社会监理、企业自检"的 四级质量保证体系, 抓好项目全过程质量管 理。实行项目建设"七公开",广泛接受社 会监督。逐步完善了工序验收制度、检查督 导制度等工程管理制度,细化每一个监管环 节的管理措施。据悉,近年来,莱西市农村 公路建设质量一直排在青岛各区(市)前 列,始终保持项目一次验收合格率100%, 优良率80%以上的记录。2019年莱西"四好 农村路"大中修项目被青岛市交通工程质量 监督站评为"平安工地"创建活动"示范工

2020年9月14日 星期一 责任编辑 杨 辉 第376期 热线电话:(0531)85193570 Email:dzjtxw@126.com

农村公路"三分建、七分养", 养好是 关键。为全面提升农村公路管理养护水平, 莱西市交通运输局制定了《莱西市农村公路 小修管理办法》《莱西市农村公路示范路建 设标准(试行)》等,开展县、乡、村道示 范路建设活动,要求每处镇街打造一条示范 一条示范乡道和10%的示范村道,以 点上示范, 带动面上提升。每年开展春、秋 两季集中养护活动,对路肩、边坡及路域环 境进行集中整治,进一步提升农村公路管理 养护水平。在近期青岛市交通运输局、青岛 市政协等相关部门对莱西市"四好农村路" 的督导调研中,莱西市"示范路"建设及示 范引领的做法得到充分肯定。

威海机场单日货运吞吐量 首次突破60吨大关

□记者 常青 报道

本报威海讯 近日,威海机场国内、国际进 出港货物吞吐量,首次单日突破60吨大关,达到 了62.62吨,迎来了通航以来单日货运吞吐量新 高,刷新了历史纪录。

面对新冠肺炎疫情的冲击, 威海机场上下 一心,在全力做好疫情防控工作的同时,不等 不靠,积极作为,全力抓好复工复产工作。借 助省以及省机场管理集团对货运航班政策扶持 的有利契机,及时调整发展思路,在全力做好 韩国仁川国际货运包机每周4班稳定运行的基础 上,主动与各航司谋求合作,先后开通了山东 航空"客改货"威海一仁川国际全货运航班、 加密天津航空"威海一仁川"国际全货运航 班、开通威海一天津首个国内全货运航班。目 前,威海机场全货运航班每周航班量达14班, 其中国际9班、国内5班,8月份共完成货运量 653吨,较7月份环比增长29.3%,其中国际货 运量389.4吨,环比增长28.0%。

近期, 威海机场还计划开通威海一日本大 阪每周4班的国际全货运航班,届时国际货运航 班将达到每周13班;10月份,计划引进驻场全 货机,进一步加密和开通货运航班,为打造国 内经威海辐射日韩的航空货运集散中心夯实基

禹城"治超" 查处三辆"百吨王"

□陈昕路 马纯强 报道

本报禹城讯 为有效遏制公路违法运输经营行 为,依法保护国省道通行安全,9月7日夜间至8日 凌晨, 禹城市交通运输局综合执法大队联合公安、 交警在S101与G316交叉口开展"治超"集中统-行动,查获三辆"百吨王"

据悉,8日凌晨2:30分左右,在G316方向缓 缓驶来满载货物的3辆大货车,执法人员遂示意 停车接受检查,但3辆车都没有立即停车,而是 继续行驶200多米才停下来, 3辆车均为6轴车 辆,荷载49吨。经称重检查,3辆车货物重量分 别为134.5吨、141.4吨、152.9吨,超载率分别 为174%、188.6%、212%, 是典型的"百吨

为及时消除安全隐患,查处违法运输经营 行为,交通运输执法人员对超载部分作出卸货 处理,同时,交警执法人员针对3辆车超宽、 超高,涉嫌擅自改型,作出扣分罚款处罚,通 过严管重罚,达到逐步消除违法运输经营行

兰陵: 联合执法 专项整治客运市场

□通讯员 王晓湛 刘志英 报道

本报兰陵讯 为确保全县客运市场安全有序运 营,9月6日清晨,兰陵县交通运输部门与县公安局 交警大队联合开展客运市场集中整治专项行动,查 处非法营运车辆3辆。

此次集中整治专项行动以长途客车作为重 点整治对象, 重点打击非法从事道路旅客运输 行为,包括客运车辆无证经营、不按线路行 驶、客运班车和旅游包车超范围经营、异地经 营以及站外上下客、驾驶员无从业资格证、车 辆不按规定安装卫星定位装置、"黑出租"倒运 客源等违法违规行为。为保证整治专项行动效 果,县交通运输局在全局范围内抽调精干力量 组成四个中队与县交警大队组成联合检查组, 在全县范围内的重点区域、重点路段对过往客 运车辆进行执法检查。通过此次专项行动,有 效净化了客运市场环境,对客运市场的违法违 规经营行为形成有力震慑。

盐窝镇打造 畅通整洁美丽安全公路

□记 者 王晓芳

通讯员 杨秀成 报道

本报利津讯 "你看,公路两侧路肩、边坡 杂草长势旺盛, 遮挡了百米桩、警示桩等公路 设施,严重影响了路容路貌,也带来了一定的 安全隐患。"9月9日,在利津县盐窝镇辖区永 馆路和滨港路的两条主干道上, 盐窝镇副镇长 孟凡灿带领着专业服务队正清除道路两边的杂 草和垃圾。

该镇成立专项治理队伍,持续开展道路两侧 户外广告设施集中拆除治理及商铺外标牌专项清 理活动。对辖区内主要交通路段永馆路和滨港路 的广告设施进行综合治理,集中清理拆除户外危 险破旧、乱摆乱放等有碍观瞻的各类广告设施, 进一步提升乡村生态效果和文明形象。截至目 前,累计清理道路20余公里,道路面貌焕然一

为了消除道路安全隐患,美化路域环境,自9 月以来, 盐窝镇实施镇域道路"畅通、整洁、美 丽、安全"工程,从镇内主要公路沿线环境卫生 入手,着力实施公路两侧环境卫生"三项清 理",把公路干线的生态建设与卫生清洁同步推 "我们对公路两侧的卫生管理已建立长效机 制。"盐窝镇北岭村党支部书记岳义良说,按照 "属地管理"原则,镇上要求各村组织村民和志 愿服务队对每条公路两侧垃圾桶实施全覆盖、全

下一步, 盐窝镇将进一步明确和落实监管 责任,建立健全长效机制。在全面完成公路两 侧的垃圾清理的同时,坚决杜绝污染等现象的 发生, 努力打造美丽公路建设, 扮靓一路风 景。

"户户通"为乡村旅游注入新活力



铜石镇"户户通"工程完工后,村内道路干净整洁

我家街巷最美人

吴荣欣 邱学文 耿俊逸

初秋的张家棚村,满目葱翠,骄阳 似火。

这个位于平邑县铜石镇南部山区的 小山村, 一栋栋白墙红瓦的房屋伫立在 半山腰上, 进村的道路以及街巷路面全 部进行了硬化; 山泉水从村后咚咚流 下,盛开的凌霄花顺着几户人家的墙壁

"如今出门就是水泥路,再也不会 '晴天一身土,雨天一身泥'了,方便 "坐在大门口乘凉的村民说。

"张家棚村大约有300口人,与附近 的牛角村、平顶山村一起组成了现在的

龙泉村。这里有着得天独厚的旅游资 源,四周群山环绕,附近的吴王崮更是 沂蒙七十二崮之一。现在包括'户户 通'在内的村内外道路都修好了,为村 每到春、秋旅游旺季,来此赏花、观 泉、爬山的游客络绎不绝。"铜石镇副 镇长孙存柱介绍, 为给游客提供良好的 旅游环境,村里还利用原村委房屋改造 成了"咖啡屋"和民宿等,不但吸引了 游客,还促进了当地村民的水果、农副

"我们用的咖啡豆都是进口现磨 的,用的水也是村后的山泉水,味道非 常好。我们这儿是'沂蒙山楂第一 村',山楂果实大,酸甜可口。现在路 好了,外地来拉山楂的客户也多了。-亩山楂树大约有一万元的收入,一年下 来, 收成好的能有十几万收入, 而再不 济些也能达到两万到三万元。"负责管 理"咖啡屋"的村委委员庄丽芳说。

而离张家棚十几里路的石泉村,村 里的大街小巷全部用石块进行了铺装, 村中心地带还建起了村民休闲、健身小 广场。原生态的房舍与现代化的健身设 施相映成趣,一幅世外桃源般的景象。

"这个村的旅游资源也很好,有千 年古树, 山间瀑布等。现在好多游客就 喜欢来这种原生态的山村旅游。尤其是 '户户通'工程完工以来,村里干净整 洁了,来此旅游观光的游客自然也就增 多了。好多村民依托乡村游开起了农家 乐饭店,生意都挺好的。"铜石镇镇长 郑现广说,全镇"户户通"共涉及33个 行政村, 五万多人口, 修筑道路24万平 方米, 现已全部完成。"户户通"不但 提高了广大村民的生活质量,也为乡村 旅游注入新活力,带来了致富的机遇, 也为下一步更好地发展乡村旅游奠定了 基础。

山东高速建设管理集团启动"秋季百日大干"主题活动

"17531+N"模式激发工程建设内生动力



□记者 常青 报道

本报济南讯 近日,山东高速建设管理集 团"党旗在飘扬 党员在行动 安全质量进度 我保证"暨"秋季百日大干"主题活动启动大 会在济南大西环项目黄河大桥施工现场顺利举 行。

当前正是全省高速公路建设的秋季黄 金期,为充分发挥党建引领作用,加快项 目建设, 山东高速建设管理集团党委决定 以5个在建项目为平台,联合发起了本次活 动。活动按照一个总体目标、七方联合发 起、五个项目平台、三支队伍聚力、一套 体系保障、N个品牌计划的"17531+N" 模式:建立"保安全青年突击队""抓质 量党员先锋队""促进度干部攻坚队", 激发工程建设内生动力。在保证安全、质 量的前提下,加大人力、物力投入,对照 任务目标, 倒排工期, 压实责任, 形成

"你追我赶"的氛围,不断加快项目建

启动大会上, 山东高速建设管理集团 党委书记、董事长丁爱辉作动员讲话; 大 西环项目参建单位党员代表宣读了主题活 动倡议书,并就工程建设保安全、抓质 量、促进度作出承诺;活动现场向济南大 西环项目干部攻坚队、党员先锋队、青年 突击队授旗; 最后, 省管企业高质量发展 第九服务队队长马庆雷同志宣布活动启 动,号召全体党员同志,以这次活动为契 机,全面激发基层党组织战斗堡垒作用, 在建设交通强省中打头阵、当先锋。

记者在现场了解到,截至目前,大西 环项目现场已完成驻地建设、试验室备 案、劳务及原材进场等工作; 拌和站、钢 筋加工场、预制梁场、材料存放等临时工 程建设已基本完成;项目公司已组织设计 施工总承包、监理、审计单位完成施工图 复核;南水北调、隧道爆破等先期开工施 工方案已编制完成, 部分方案已通过专家会 审;施工单位正积极备料,为大干快上提供保

当前, 山东高速建设管理集团正在推进的

高速公路建设项目共有12个、总长1092公里、 总投资1908亿元,其中在建项目5个、长500公 里、投资827亿元,潍日高速潍坊连接线项目 计划年内建成通车。今年以来, 山东高速建设 管理集团克服疫情影响,主动攻坚作为,1-8 月份,累计完成投资115亿元,体现了国有企

下一步, 山东高速建设管理集团将坚 决贯彻落实省委、省政府和高速集团决策 部署,确保高质量完成年度建设任务,助 力全省高速公路通车里程突破7400公里, 为新时代现代化强省建设提供有力支撑。

京沪高速改扩建工程 兰陵段郯城段实现双向八车道贯通

□记 者 陈 明 吴荣欣 通讯员 王大伟 徐汝燕 报道

本报临沂讯 9月9日16时,随着最后一 段路面摊铺完成,由山东高速集团投资建设 的京沪高速改扩建工程八标段全段路面主体工 程施工完毕,至此,京沪改扩建工程兰陵段、 郯城段比预计工期提前5个月实现双向八车道 贯通,项目建成通车已进入倒计时。

京沪高速公路莱芜至临沂 (鲁苏界) 段改扩建工程起于济南市莱芜高新区,止

于京沪高速公路鲁苏界,接京沪高速公路 江苏段,线路全长232.19公里,设计时速 120公里,采用双向八车道高速公路技术标 准改扩建,计划2020年年底建成通车。全 线共分为10个路桥施工标段,其中第八标 段起点位于临沂市罗庄区和兰陵县交界 处,终点位于兰陵县和郯城县交界处,线 路全长22.59公里, 主要控制性工程有邳苍 分洪道特大桥、兰陵互通立交, 其中邳苍 分洪道特大桥为全线最长特大桥。